

## 重点

## 胡锦涛考察泰州中学:长江后浪推前浪

据新华社南京12月29日电 26日至29日,国家主席胡锦涛来到江苏考察工作。胡锦涛在考察时强调,紧密联系实际,坚持学以致用,全面深入学习贯彻党

的十八大精神,奋力创造全面建成小康社会的新成就。

在扬子江药业集团、泰州中国医药城,胡锦涛特别强调,药品生产直接关系到人民群众的

身体健康。作为药品生产企业,一要确保质量,二要注重研发,让人民群众吃上安全管用的药品。

在江苏省泰州中学,胡锦涛

兴致勃勃地参观了校史陈列馆,视察了校内设施,还在学校的花园里种下一棵银杏树。他语重心长地说:“希望同学们珍惜现在良好的学习环境,打好知识基

础,培育优良品德,练就强健体魄,做到全面发展,将来在国家建设的伟大实践中创造优秀的业绩。我相信,长江后浪推前浪,一代更比一代强!”

冒雪前往湖北恩施大山深处了解民情

## 李克强要村民反映恼火事

本报综合新华社、新华视点微博消息 29日早晨,中共中央政治局常委、国务院副总理李克强冒雪前往湖北恩施的大山深处看望居住在那里的村民,了解民情。

李克强一行来到湖北恩施龙凤镇青堡村茶园沟组,和村民们座谈。有村民反映说,直补医保低保可以,李克强打断说:有什么不可以?有什么恼火事?村民说,镇政府离得远,办事不方便;学校招不上好老师,大部分孩子到外地上学,要陪个大人;本地发展生产困难大,要靠上面投资和出门打工;国家修路花不少钱,可出省连不上。

在听到村民说想住到镇上,李克强问,有多少人想搬?他们说,年轻人七成想搬,老人有很多想搬。李克强问搬迁有何困难,他们说,一是缺资金,二是怕搬出去扎不住,附近几乎没有就业机会。李克强说,恩施还要多发展产业,才能更好地让大家在家

门口就业。

恩施龙凤镇茶园沟组路边陡坡上有玉米地,李克强踩着泥滑山道攀上坡。村民说种挂坡地有三难:爬上去难、管理难、收成难,动不动被雨冲、被野猪啃。李克强说,这样的地应退耕还林,改种经济林,可以在这里进行移民建镇、扶贫搬迁、退耕还林、产业结构调整综合试点。

当日下午,李克强在恩施屯堡乡调研时路过集镇,停车走进一家卖服装的小店,攀谈中询问一年交多少税,多少费。店主说除了办证时交300块钱,没有别的税费。李克强笑着说:我不是工商税务的,你尽管说实话。

29日下午,李克强还在恩施屯堡乡召开了乡村干部座谈会,间计于基层干部。他说,乡村干部直接接触老百姓,工作辛苦,党和政府的政策决策最终靠你们执行,今天就想听听你们最想向党中央国务院说的话、最想提的建议。



▲29日,国务院副总理李克强(右)冒雪攀坡前往农户的玉米地里考察,倾听村民反映种地难的问题。新华社记者 黄敬文 摄

山东高校教师

教育联盟成立

我省19高校

有望教师共享

本报济南12月29日讯(记者 张榕博) 29日,由山东师范大学等19所山东省属师范院校组成的山东省高等学校教师教育联盟在济南成立,标志着我省教师与优质教育资源共享实现关键一步。

“我们非常期望教师资源和一些精品课程的共享,这对于正在发展中的师范高校来说太重要了!”29日,联盟单位齐鲁师范副校长刘德增难掩激动的心情。

据介绍,联盟成员包括本科院校17所、专科学校2所。该联盟建成后,将建立相对统一的山东省高等师范院校教师教育课程体系与教学内容,成员单位之间的教师优质课程将实现资源共享,非师范类学生也将享受到更多师范类教育资源。

高校教师之间能否做到真正意义的互换,实现全省乃至全国教育资源合理流动?刘德增说,这一点仍然不太现实。省教育厅师范教育处处长刘全利也坦言,目前实现高校教师资源的互换难度还比较大,“这牵涉到一个高校办学自主权问题,教师也牵涉到一个归属地问题,这都是教师互换的障碍。”

我省困难残疾人  
优先安排保障房

本报济南12月29日讯(记者 张榕博) 29日,记者从全省残联工作会议上获悉,我省将在2013年把贫困残疾人纳入最低生活保障范围,优先安排实物配租廉租住房。

据悉,2013年,我省将出台《山东省基本公共服务体系建设行动计划(2013-2015年)》,将残疾人基本公共服务作为专章纳入其中。在基本生活方面,要把贫困残疾人纳入最低生活保障范围,予以重点保障和特殊扶助。在住房保障方面,城镇廉租住房和经济适用住房制度要优先将低收入残疾人家庭纳入保障范围,并优先安排实物配租廉租住房。

此外,我省还将探索建立重度残疾人护理补贴制度,对于医疗保险报销后个人负担费用仍然过高、影响家庭基本生活的残疾人,将及时给予医疗救助。

离大限还剩两天,全国仅11省市正式出台方案

## 北上广仍未公布异地高考方案

□11省市已公布

12月29日,吉林省正式向外公布该省的异地高考方案,进城务工人员可在吉林省有合法职业、合法稳定住所(含租赁)并参加社会保险3年以上,其随迁子女在吉林省普通高中阶段有完整学习经历,可在吉林省报名参加高考。

至此,全国已有11省市公布各自的异地高考实施方案。其中,黑龙江、安徽、重庆、河北、湖南、浙江、吉林、辽宁8省市确定在2013年正式实施异地高考方案,而山东、福建、江西3省将在2014年开始实施。

□上海或挂钩居住证

备受社会关注的“北上广”三地至今尚未拿出具体实施方案。

不过,据《中国经营报》披露,上海市的异地高考方案已基本确定,近期将择日公布。据透露,上海方案挂钩居住证,持居住证A证的来沪务工人员,其子女可以按规定在沪参加中考、高考;持居住证C证的,则只能在沪参加中职自主招生考试。这一方案一公布即引争议,有舆论认为,上海方案将随迁子女按居住证等级分成三六九等,是另一种“户籍歧视”。

广东方案目前仍在征求意见阶段,据新华社报道,广东省内声音认为,全面放开高考政策,会吸引更多滞留,考验广东承载力,要求异地高考政策考虑现实承载能力,稳妥推进。

综合新华社、《中国经营报》等消息

随着教育部要求各地原则上应于2012年底前出台随迁子女升学考试方案日期的逼近,全国已有包括山东在内的11个省市拿出了各自的异地高考实施方案,但最受关注的“北上广”三地,截至12月29日仍未正式公布方案。

## 部分已公布异地高考方案的省市及其实施政策

(截至12月29日)

省(市)	实施时间	异地高考门槛
河北	2013年	在父母经常居住地接受高中阶段教育,至毕业时具有两年以上连续就学记录,同时提供家长《就业失业登记证》、居住证和自己的高中阶段学籍证明。
吉林	2013年	有合法职业、合法稳定住所(含租赁)并参加社会保险三年以上,随迁子女在吉林省普通高中阶段有完整学习经历。
黑龙江	2013年	满足本省学籍、高中连读三年、父母在本省有合法职业和合法稳定住所(含租赁)。
辽宁	2013年	在辽宁高中阶段有三年学籍,并有完整学习经历;父母具有合法稳定职业和合法稳定住所(含租赁)。
浙江	2013年	具有在浙高中学籍,并有完整的高中阶段连续学习经历。
安徽	2013年	唯一要求“高中阶段完整学籍”。
福建	2014年	在福建高中有三年完整学习经历。
江西	2014年	在江西高中阶段具有一年以上学习经历并取得学籍。
山东	2014年	在山东省高中阶段有完整学习经历,并取得学籍。
湖南	2013年	自高中一年级起(含高一的第二学期)在流入地普通高级中学学校就读,取得就读学校学籍,并参加了湖南普通高中学业水平考试的应、往届毕业生,可凭学籍证明和其父母居住证在湖南报名参加普通高等学校招生考试。
重庆	2013年	具备在重庆高中阶段三年连续完整的学籍并就读;普通高中生家长(父亲或母亲)还应在重庆有合法稳定职业、合法稳定住所(含租赁)。